

湖北省教育厅在我院召开 在襄高校安全稳定工作调研座谈会

10月22日下午，襄阳市高校安全稳定工作调研座谈会在我院召开。会议由湖北省教育厅综治处处长吴险峰主持。省教育厅综治处主任邱翰轮，市教育局副局长边强，我院党委书记王达文、院长曹群英、副院长燕宏，在襄五所高校保卫处负责人参加会议。

会上，我院保卫处负责人石博代表学院进行工作汇报，并希望通过调研座谈会这个相互学习借鉴的平台，得到省、市教育部门对我院更多的指导，更好地推动我校平安校园建设。随后，在襄其他高校保卫处负责人依次汇报了各自学校落实上级关于安全稳定工作的亮点，以及各校内外存在的安全稳定问题及对策。

市教育局副局长边强充分肯定在襄高校在平安稳定与社会发展方面起到了积极引领作用，代表襄阳市教育局汇报了我市教育系统落实省教育厅国庆

北京林业大学来到我院考察交流

10月10日，北京林业大学社会服务和综合研究部副部长王国柱、李颂华等一行来到我院考察交流。双方通过洽谈会，积极寻求人才培养、科学研究和社会服务方面的合作模式，共同探索高等学校社会服务能力的提升途径。

洽谈会由副院长冯德学主持，培训鉴定中心主任杨志鹏、院办主任朱新闻等相关人员参加会议。华中农业大学襄阳分院副院长李伟等应邀参会。

会上，冯德学对来访客人们表示热烈欢迎，并向大家简要介绍了学院的发展历程、办学特色以及近年来在人才培养、和社会服务等方面取得的成绩。他指出，襄阳科技职业学院一直致力于为地方经济和社会发展培养高素质和技术技能型人才，与北京林业大学开展合作，将有利于进一步提升学院的办学水平和人才培养质量。

王国柱介绍了北京林业大学的基本情况，并分享了该校在林业、生物学等学科领域取得的最新研

究成果和教学改革经验。他表示，北京林业大学作为国内顶尖的林业学府，一直致力于培养具有创新精神和实践能力的林业人才，与襄阳科技职业学院开展合作，将有利于实现优势互补，共同推动职业教育的创新性发展。

随后，双方围绕人才培养、职业技能评价和社会服务等方面进行了深入的交流和探讨，并就师资队伍建设和实践教学基地共建等方面达成初步合作意向。我院将借助北京林业大学的优质教育资源，进一步提升教学水平和科研能力；北京林业大学也将通过与我院的合作，拓展其社会服务领域和影响力。

洽谈会结束，王国柱一行人员还参观了校园和各实训基地。

学院将以此次洽谈交流为契机，进一步加强与北京林业大学的交流与合作，共同书写校校合作的新篇章，为培养更多优秀的技能型人才和服务地方经济发展作出更大贡献。

为进一步提高学生安全防范意识，增强学生自我保护能力，全面促进校园消防安全工作，10月16日下午，学院组织2700余名高职新生开展了防火防踩踏应急疏散演练活动。

演练以学生宿舍出现火情、浓烟弥漫为假设，开展紧急疏散。下午三时，随着总指挥一声令下，演练正式开始。在听到校园消防警报拉响后，新生们在辅导员和安保人员的引导下，迅速采取行动，按照预定路线紧张而有序地撤离。同学们用湿毛巾捂住口鼻，弯腰低头，避免吸入有害气体，展现了良好的安全意识。演练过程中，各关键节点均有专人负责引导和监管，确保在紧急情况下，大家能够保持冷静，避免发生踩踏事故。经过紧张张而有序的疏散，全体学生均在规定时间内安全到达指定集合点。

随后，消防专业人员为新生们详细讲解了火灾逃生技巧、灭火器的正确使用方法等消防知识，并现场演示了灭火操作。部分新生在专业人员的指导下，亲自体验了灭火器的使用，进一步提高了应对火灾的能力。安全无小事，责任重于泰山。此次演练既是一堂生动的安全教育课，更是一次对校园安全应急管理体系的有效检验，不仅增强了学生的消防安全意识，也帮助他们学会了在危急时刻冷静有序逃生的技巧，达到了预期的演练效果。后期，学院还将持续加强防火、防震、防踩踏等紧急疏散演练，不断加强校园安全，为师生营造一个更加安全、和谐的校园环境，保障师生的生命安全和健康成长。

安保和全省教育系统安全工作会议情况、安全生产治本攻坚三年行动和重大事故隐患排查等重点工作情况、信访工作情况、平安校园建设特别是亮点工作情况，就教育系统安全稳定领域存在的问题提出了务实建议。

吴险峰代表省教育厅做总结讲话，对襄阳教育系统和在襄高校贯彻落实省厅校园安全稳定方面各项工作予以充分肯定，指出此次调研座谈会是在省教育厅高度重视下进行的一次工作推进会、一次工作交流会。并就现阶段校园消防安全、政治安全、校门管理、学生心理健康、保安保洁等一线员工培训等工作进行了具体部署。

在襄高校和市教育局纷纷表示，将以此次调研座谈会为起点，认真贯彻落实省厅各项工作部署，以校园安全稳定优秀成绩为襄阳教育贡献力量。

究成果和教学改革经验。他表示，北京林业大学作为国内顶尖的林业学府，一直致力于培养具有创新精神和实践能力的林业人才，与襄阳科技职业学院开展合作，将有利于实现优势互补，共同推动职业教育的创新性发展。

随后，双方围绕人才培养、职业技能评价和社会服务等方面进行了深入的交流和探讨，并就师资队伍建设和实践教学基地共建等方面达成初步合作意向。我院将借助北京林业大学的优质教育资源，进一步提升教学水平和科研能力；北京林业大学也将通过与我院的合作，拓展其社会服务领域和影响力。

洽谈会结束，王国柱一行人员还参观了校园和各实训基地。

学院将以此次洽谈交流为契机，进一步加强与北京林业大学的交流与合作，共同书写校校合作的新篇章，为培养更多优秀的技能型人才和服务地方经济发展作出更大贡献。

学院离退休党总支组织老党员开展革命传统教育

为进一步缅怀革命先烈，传承红色精神，凝聚奋进力量，10月24日，离退休党总支组织老党员到襄州区峪山镇星火村开展革命传统教育。

与会党员在村委会议室开展了10月份支部主题党日活动。全体党员齐唱国歌，重温入党誓词，集中学习了《中国共产党章程》等内容，离退休党总支代表向老同志们汇报了学院近期发展情况，并邀请老同志们一起观看了学院宣传片，感受学院发展的新变化。

随后，在讲解员的引导下，大家参观了红九

消防安全暨反诈知识培训走进学院家属区

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产、防灾减灾救灾等应急管理工作的重要讲话精神，切实做好秋季火灾防控工作，建设“人人讲安全、个个会应急”平安小区，10月14日至15日，在襄阳宣安防火知识咨询中心大力协助下，学院保卫处、离退休处联合樊城区汉江北路社区、襄城区东门社区举办了“消防安全暨反诈知识”公益培训活动。各家属区退休教职工代表、居民代表等近40人参加了培训。

来自襄阳宣安防火知识咨询中心的张威教官通过列举近几年我市及周边发生的各类惨烈火灾事件，深入浅出地宣讲了如何辨识发现家庭常见火灾隐患，如何正确规避防范常见的家庭电气、厨房燃气火灾，初起小火如何有效快速扑灭、大

火如何报警逃生。并向大家演示了各类灭火器、消防水带、灭火器等居家常用消防用具的正确使用方法。张威教官强调家庭火灾的预防一定要做到“用火不离人、离人不用火、远离可燃物”。

精简实用的培训受到了大家的热烈欢迎。居民们纷纷表示会将培训所学知识传达给家人和邻居，共同努力营造和谐平安的生活环境。也希望学院多举办这样的公益活动，进一步提升居民的安全意识，增加安全感、幸福感。

另外学院保卫处还结合近期身边发生的典型案例，揭秘新型电信诈骗的各种手段，讲解防骗小妙招，提醒大家“不轻信、不透露、不转账、不汇款”，熟记防骗顺口溜，遇到问题及时向公安机关报警求助，谨防上当受骗。

重拾襄阳科技发展记忆

弘扬襄阳历史文化精神

创建省级「双高」院校

双高

院校

襄陽科技職業學院通訊

襄阳科技职业学院通讯编辑部 2024年10月30日 内部资料 免费交流 总0138期 本期四版
邮编：441021 准印证号（鄂）4206-2 020013/连 投稿邮箱：84363394@qq.com 印数：1000份
发送对象：全院师生 编印单位：襄阳科技职业学院 印刷单位：襄阳智羽印务有限公司



襄阳科技职院官方微信

2024年“湖北工匠杯”技能大赛——第七届全省智能制造应用技术技能大赛在我院举行

为深入实施“兴荆楚”工程，充分发挥职业技能竞赛示范引领作用，推进我省现代制造业高技能人才队伍建设，10月25日至28日，2024年“湖北工匠杯”技能大赛——第七届全省智能制造应用技术技能大赛在我院举行。湖北省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长王伟雄，湖北省职业技能鉴定指导中心主任肖平，湖北省总工会竞赛部主任张九红，襄阳市人民政府副秘书长黄俊，武汉华中数控股份有限公司副总裁蒋荣良，襄阳市人力资源和社会保障局局长王科，襄阳市职业技能鉴定中心主任邹明坤，我院党委书记王达文、院长曹群英出席开幕式。开幕式由襄阳市人力资源和社会保障局局长杨富杰主持。

在庄严的国歌声中，活动正式开始。襄阳市人民政府副秘书长黄俊致欢迎辞。他代表襄阳市政府向各位领导、专家以及参赛选手，表示最热烈的欢迎和最诚挚的问候；向给予大赛大力支持的武汉华中数控股份有限公司和襄阳科技职业学院表示衷心的感谢。他指出，举办此次大赛，旨在为智能制造领域培养和选拔优秀的人才，推动产业的持续发展和创新。他希望，全体参赛选手能够在这次大赛中充分展现自己的才华，通过互相学习，共同成长，为自己的职业生涯增添辉煌。并期望企业与学校能够利用这次大赛作为合作的契机，加强彼此间的交流与协作，共同推进人才培养模式的创新。通过改

善课程结构、强化实践教学、建立校企合作平台等措施，能够更精准地培养出满足产业发展需求的高技能人才，为智能制造产业的持续发展提供坚实的人才支持，携手为推动襄阳市智能制造产业的发展作出更大的贡献。

湖北省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长王伟雄在讲话中强调，智能制造是新质生产力的重要内容。举办此次大赛旨在进一步激励广大从业者立足岗位成长成才，为我省智能制造相关产业，发现培养更多的优秀高技能人才。并从三个方面提出希望：一是希望承办单位高质量组织赛事，严格赛事规范管理，科学设置比赛内容和模块，切实加强裁判员队伍的规范管理，提高赛事质量，确保大赛安全有序顺利进行，确保每个赛项选出最优秀的选手。二是希望各位选手珍惜难得的机会，努力拼搏，挑战自我，赛出风格、赛出水平，充分展示我省智能制造行业技能人才精湛技艺和良好风貌，带动广大青年走技能成才、技能报国之路。三是希望全体裁判员秉公执裁，严格遵守职业道德，秉持为国选材、为国育才的理念，认真负责，严肃评判，确保结果客观真实、公平公正，为大赛的胜利举办做出贡献。

武汉华中数控股份有限公司副总裁蒋荣良在致辞中对企业与技能人才的未来发展表达了热切的期望。随后，参赛选手代表、裁判员代表分别上台进行庄严宣誓。

学院举行2024年秋季运动会

以青年之姿，赴运动之约；扬体育精神，迎青春盛会。10月30日，学院2024年度秋季运动会在运动场开幕。全体师生齐聚运动场，满怀期待地迎接本次运动盛会。

上午八点半，伴随着激昂欢快的运动员进行曲，各代表队在红旗方阵的引领下，迈着铿锵的步伐依次入场。他们着装整齐、精神抖擞、青春阳光，以矫健的身姿、嘹亮的口号、灿烂的笑容、特色的展示，充分展现当代青年积极进取、昂扬向上的精神风貌，彰显出年轻学子对体育运动的参与热情。整个校园处处弥漫着青春的气息和运动的激情。

入场式结束后，举行升旗仪式。全体师生面向国旗，齐唱国歌，行注目礼。冉冉升起的五星红旗在阳光下格外耀眼。

随后，党委书记王达文致开幕词。他指出，运动会是学院一年一度的体育盛事，是激活育人功能的具体体现，是对同学们心理素质、身体素质、体育运动水平的一次阶段性验收，也是对全体襄科人组织纪律性和精神风貌的一次综合性检阅。他希望同学们在运动中享受快乐、在运动中增进友谊、在运动中收获成长，以本届运

学院全面开展“三讲三比三立”集中整治“面对面”“背靠背”问题排查工作

为贯彻落实局党组指示精神，深入推进我院“三讲三比三立”集中整治工作，10月16日上午，学院机关第一党支部率先召开了“三讲三比三立”集中整治“面对面”“背靠背”问题排查会议。相关科室所有在职在编人员参加会议，市人社局指导组赵辉、汪剑同志现场指导。学院指导组全体成员到会观摩。

会议分为两个环节。第一环节是“面对面”批评与自我批评。第一党小组9名党员干部进行了“面对面”现场批评。党员干部们严格按照要求，结合自身工作实际，运用“三讲三比三立”正面清单和负面清单，寻找问题根源，深刻剖析，直奔主题，不谈话、套话，不

谈优点，只谈问题，并区别于工作总结，问题清单简洁、客观、具有辣味，展现出直面问题的勇气和决心。第二环节是采取民主测评形式，工作专班采取民主测评的形式，进行了“背靠背”现场测评。这一环节确保了问题排查的全面性和客观性，能够更真实地反映出党员干部们存在的问题。

学院将严格按照方案合理分组，在全体教职工中全面开展“面对面”“背靠背”问题排查工作，确保按照时间节点，高标准高质量完成第一阶段任务，为圆满完成“三讲三比三立”集中整治工作奠定坚实基础。

劳动光荣 技能宝贵 创造伟大

劳动光荣 技能宝贵 创造伟大

在大家期盼的神情中，领导们上台共同按下启球，为第七届全省智能制造应用技术技能大赛启航助力。

随后，领导与嘉宾们走进赛场巡视指导，近距离感受技能大赛的火热朝天和工匠们的精湛技艺。紧张有序的赛场里，参赛选手们全神贯注，沉浸在大赛的激烈比拼中。他们身着统一的工作服，带着安全帽，眼神专注而坚定。他们穿梭在设备之间，忙碌的身影彰显着对专业技能的自信与执着。大家都在为荣誉和梦想全力以赴，展现着智能制造领域的高超技艺与无限潜力。裁判员们严谨公正地记录着每位选手的表现。他们时而观看选手的操作，时而查看评分标准，确保比赛的公正与公平。

据了解，本次大赛为省级一类行业赛，由湖北省人力资源和社会保障厅、湖北省总工会、襄阳市人民政府主办，襄阳市人力资源和社会保障局、武汉华中数控股份有限公司承办，襄阳科技职业学院（襄阳技师学院）协办。大赛持续4天，分为十二场，每场3个小时。设有数控机床装调维修工、电气设备安装工、工业机器人系统运维员三个项目，其中数控机床装调维修工、电气设备安装工为单人赛，工业机器人系统运维员为双人赛，均设有职工组和学生组。取得名次的选手，将会获得相应的荣誉称号和奖励。全省各州市共有300多名选手报名参赛。我院选派派出16名师生参加比赛，3名教师参与裁判工作。

为进一步统一思想、凝聚共识，持续夯实创建省级“双高”院校办学基础，推动学院建设发展再上新台阶，10月29日下午，学院召开了2025年工作谋划研讨会。学院领导、各部门（单位）负责人参加会议。

会议主要围绕“持续夯实创建省级‘双高’院校办学基础，提高人才培养质量，服务产业经济发展，建设办学特色更加鲜明的万人大学”这个总目标展开，内容涵盖四个具体目标，即完成五十项指标任务、突出实施六大工程、大力开展六大行动、积极开展三个创新。会议要求学院上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为主导，围绕党的二十届三中全会精神，全面贯彻新时代党的教育方针，以局党组提出的“两全目标”“五先导向”和“五型人社”为导向，明确重点、笃行实干、加压奋进、聚势赋能，确保全年目标按时保质保量完成。

会上，副院长赵兰对2025年工作谋划进行了全面介绍。随后，学院领导和各部门、院系负责人深入剖析存在的问题，并结合各部门特性，积极统筹谋划2025年的工作目标和措施。

接下来，学院将切实把本次会议精神转化为持续发展的路径，铆足干劲，全力以赴，推进各项工作再上新台阶。

学院召开2025年工作谋划研讨会
畅谈新路径 再上新台阶